

周永康政变，是怎样的“政变”？

【阿波罗新闻网 2014-12-16 讯】

吴祚来：周永康政变，是怎样的“政变”

说周永康政变，或参与了政变，并没有得到中共媒体或主流社会认同，中共内部某种意义上是老人治下的指定制，有实力的政治老人们幕后博弈，决定领导人如何换届，某种意义上又是丛林原则，毛泽东过渡到邓小平，是不是政变的结果？毛泽东指定的领导人是华国锋或江青、王洪文，但他们退出了历史舞台。尔后，邓小平通过在家里主持政治老人会议，就决定了中共总书记胡耀邦与赵紫阳下台，算不算一次又一次政变？而江泽民扶持了胡锦涛十年当政，背后有没有政治控制，而这种政治控制，是不是一种准政变的结果？

如果有人说，中共现在的高层政治，是一次又一次政变的结果，也不失其道理，但周永康是不是参与了政变，而他的政变就是要改变中共既定的政治格局，使他自己成为政变的得利者，或成为又一代政治集体的幕后掌控者。

周永康是不是已组成了新四人帮，这个有待中共高层信息的进一步公开披露，我们现在无法断言，因为境外媒体得到的信息，真假莫辨，许多向境外媒体爆料者，多有自己的政治目的，我们现在只能根据我们看到的资讯来进行分析与判断。

周永康对薄熙来的支持是有目共睹的，表面上看是维稳的理念一致，背后交易也开始浮出水面，薄出事之后，周力挺，是必然的，但力挺超过了自己的权限，与胡锦涛的中央对抗之时，必然会被祭以杀手。但胡锦涛只是在任时处理了薄熙来，而将周永康的案子留给了下任。

现在公布的周永康六大罪行，以其泄漏国家机密为最重，并没有涉及到颠覆国家政权或政变，但这并不意味着周永康没有相应的罪行，周永康如果企图或计划改变习近平就任大位，并有实际行动，或者采取更为凶狠的方式对待习近平，那么，必然会迫使习近平对周回以杀戒。周永康作为政法皇帝，拥有武警与警察体系支持，其个人擅权或以某种方式颠覆既定的权力继承安排，是造成他现在遭受重创的根本原因。

让我们看日本媒体的这样一则报道，令人玩味：12月7日，《日本经济新闻》报道称，一年来，处分周永康遭遇阻碍，主要是推举周永康的中共前国家主席江泽民等警惕反腐侵犯其利益，10月前后江泽民三次露面正是其“示威行动”，以至于四中全会也没能宣布处分。

江泽民对薄熙来上位，负有责任，而对周永康成为九常委之一，更是责任重大（国内网络上就有不少网友追问，是谁把周永康这样的政治流氓培养成中央常委），如果要追究用人失察的责任，江不可推卸，日本媒体报道江泽民多次露面以影响周永康案，也属必然。因为这个案子铺展开来，牵连其他层级的官员，将直接影响到自己的派系，甚至会影响到江本人。

江泽民在大量铁的事实面前，不可能保护周永康，顶多他能起一个党内监督的角色，就是他要看周永康的材料，而这些材料要让江诚服，使江不得不低下头来替周认罪。

到现在为止，我们没有看到周永康承认自己罪错吧？周应该知道，他的身后必然有江在寻找机会保护他的安全，还有，他在政法系作恶无数，完全知道体制内的潜规则，无论怎样认罪，既定的罪都在那里等着他。

江泽民害了周永康，所以有媒体说江全力保周，应该是应有之义。江为什么害了周？因为江离任后，需要在自己手中没有军队的情况下，政法与武警力量也在自己人手中，军中许多元老是江的派系，政法系再是江的人，就双重保险了。江在政治局中设置了一个利己的政治程序：中央常委的九总统制，胡锦涛尽管位列中央军委主席与党的总书记之职，但对具体领域并无实质性的管辖权，政法武警完全由周永康来打理，中央电视台的副台长李东生能成为公安部副部长、央视美女主持人沈冰能够成为政法委副局级干部，多位央视女主持与周永康有染，不正常之中，也是非常正常的事情了。对周永康来说，这不过是兔子吃了窝边草，权力金钱与美色的交易，也是权贵市场经济的一部分。

这次快要公布周永康案了，江又出来了，江的新闻本来是不被官方媒体公开的，但市场类的网站从凤凰到新浪，还是公开了，江又公开题字，他似乎是退休的老人，不受新领导班子规定约束，也似乎不给新班子面子，又是合影，又是看自己亲外甥的展览，又是题字，还将过去自己的国家博物馆的题字晒出来，显摆显摆自己的政治实力、刺激刺激自己的政治对手？东方日报

横河：江“露面”是没势力 没有翻盘的可能

横河：我个人倒并不认为江派在显示实力，因为如果你有足够的实力的话是不用去显示的。需要把一个垂死的人不停的翻出来，用小道新闻的方式，或者用一个部门、一个单位的自己的网站来公布他露面，这种方式实际上正好证明了他权力已经失去了，而不是他真的拥有权力。就是很可能是某些人企图用这种方式证实他还存在。

至于周永康的势力有没有翻盘的可能性？我倒是认为完全没有。我们讲的江系，江系并不是铁板一块的，它是各种利益的一个联盟，各自有自己的势力范围，有自己的利益圈。你像周永康他除了在迫害法轮功这方面和江泽民结成了一个血债同盟以外，实际上他有自己的利益和他的自己的势力范围，这个可以和江泽民有交集，但是也可以没有交集，并不重合。你像江泽民和江绵恒他主要是电信行业，而周永康他有自己的势力范围。打周永康和打薄熙来不一样。打薄就是打一个；打周就打一窝。

周永康永远是给别人打工的

横河：薄熙来的野心是做最高领导人，周永康永远是给别人打工的。薄熙来建立势力的过程是建立他的意识形态，你看他唱红打黑，这是他的一套系统，他并不是靠建立帮派体系来完成的，是建立一套他自己的意识形态系统来实现的，他自己并没有非常明显的独立的派系。而周永康他有几个相互独立的利益圈，你像我们所知道的“石油帮”、“四川帮”，然后是“政法帮”，最后是他的“秘书帮”，这是他的独立的利益圈。

所以打薄熙来就是把薄熙来拿下来就可以了。打周，他是从外围开始扫清的，作为一个独立的派系，他的石油、四川的、政法的、秘书的，这个派系已经被彻底摧毁了，最后才到周永康。所以周永康是被变成一个光杆司令以后，孤家寡人以后，才被最后收拾的。这样的话，他实际上是没有再翻身的可能性的。而他这个系统里被保留的部份，你像这个政法系统有很多就被保留下来了，那保留的部份都被收编掉，在他的下面他的势力范围已经没有了。

[阿波罗网](#)责任编辑：赵亮轩 来源：阿波罗网综合

本文URL: <http://www.aboluowang.com2014/1216/486889.html>

[郑重声明: 新闻和文章取自世界媒体和论坛, 本则消息未经严格核实, 也不代表《阿波罗网》观点。]